

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRÉ 26.—, FÉLÉVRÉ 14.—, NEGYEDÉVRÉ 7.—, EGY HÓNAP 2-40 A EGYES SZÁM ÁRA HÉTŐZSÓR 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜLDŐDÍJ 4 KÉTSZERESÉ — MEGJELENÉS HÉTFO KIVÉTELESEL MINDEN NAP. SZÁDJA: A VELEDŐS ÉS SÁNDOS IRÓDALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 84. SZÁM. TELEFONSZÁM 19-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 23-32

Dönteni

Irta: BENCZE ISTVAN.

A harminchármas bizottság létrehozásával és a felhatalmazási törvényvel eddigi, ugyanis csak látszathatalmának nagy részéről is lemondott a magyar parlament s felvetődik a kérdés, érdemes-e vajjon ehhez a látszatparlamentarizmushoz ragaszkodni? A válasz józan megfontolás után csak az lehet, hogy érdemes. A magyar parlamentarizmus mai formájában ugyan édes-keveset ér, de ér annyit, hogy róla zökkenés nélkül bármikor vissza lehet térni az igazi parlamentarizmushoz, míg a nyílt diktatúráról forradalom nélkül nincs visszatérés.

A parlamentarizmus sorsa nem azal dől el, hogy pl. Németországban mennyi szavazatot kapnak a porosz választáson a diktatúra pártjai s hogy Hindenburg-e a birodalmi elnök, vagy Hitler. A nyugateurópai ember nem annyira báb, mint az orosz, hogy tettség szerint rángathatja jobbra-balra a zsarnokság. Ha a parlamentáris kormányforma s a szabadság a megfelelő életforma a mi korunk fiának Európa nyugatán, akkor minden pillanatnyi megtévelyedés, diktatúrainak s a zsarnokság bármilyen tobzódása után is végül csak visszatér ahhoz, hiszen mindenhatósága dacára sem halhatatlan a diktatúra sem, mint azt a görög és a spanyol eset mutatja.

Az igazi vezedelem nem a diktatúra oldaláról fenyegeti az európai demokráciát és nem csupán a demokráciát, hanem egyáltalán minden európai nép létét. Féltő, hogy a mai roppant válságot, amely a lelkek és a gyomrok válsága egyszerre (talán nem is lehet másképp, mindig így volt), nem tudja Európa idejében megoldani s elpusztul, ahol a demokrácia van uralmon, a demokrácia, ahol az abszolutizmus, ott az abszolutizmus.

Mielőbbi őszinte béke nélkül sohasem jön rendbe Európa, a népek kezdik ezt az igazságot beátni, mégsem mernek a béke útjára lépni. Anglia, Franciaország, Amerika irányítói még mindig nem hajlandók áldozatra a béke érdekében s félnek a revánstól, a legyőzöttek pedig, akiknek minden okuk megvan az elkeseredésre az igazságtalan békekötések miatt, mindig újabb okot találnak a gyűlöletre a győzők hajthatatlan makacosságában, amely — kormányok jönnek, kormányok mennek — változatlan. Folyik a "kiskodás a győztesek és legyőzöttek között s ez alatt Európa egyre lejjebb csuszik a lejtőn. S Hitlernek nincs fontosabb dolga, mint a franciákat, vagy a szocialistákat kiirtani, nem veszi észre, hogy mindnyájan együtt fogják elpusztítani, ha végképp felfor-

dul a világon az a gazdasági és politikai rend, amelynek Európa gazdagságát és hatalmát köszönhetette.

Hogyha Hitler külpolitikai programját így fogalmazzák: „Ha a legjobb akarat mellett sem lehet megegyezni a

franciákkal, el fogunk bánni velük”, minden jó európai vele érezne. Ő azonban így fogalmazza: „A franciákkal a legjobb akarat mellett sem lehet megegyezni...” Hasonlóképp tesznek a francia, a középeurópai stb. hitleris-

ták. És az egy kis ha mindnyájunk vagyonába és életébe kerülhet. Azok is veszíteni fognak, akiknek semmi egyébük nincs, mint a pusztta élet: el fogják veszíteni a jobb jövő lehetőségét.

Agyvérzés ölte meg dr. Lencz Géza egyetemi professzort pénteken este 8 órakor a Thaly Kálmán ucca 1. számú ház kapubejáratában

Mélyszéges részvételt keltett a szerencsétlenség gyorsan elterjedt híre az egész Debrecenben — Az egyetem, a református egyház és a debreceni közélet nagy halotijának temetése iránt még nem történt intézkedés

Debrecen közéletének régi nagyokra emlékeztetően monumentális szabású egyénisége dőlt ki ma este megdöbbentő hirtelenséggel az élők sorából: 8 óra előtt néhány perccel agyszéllhűdés következtében egy Thaly Kálmán uccai kapualjban meghalt dr. Lencz Géza egyetemi tanár, ki nemcsak a magyar tudományosság egyik kiváló vezéralakja volt, nemcsak Debrecen közéletének egyik legbecsültebb férfija, hanem a magyar református egyháznak is olyan büszkesége volt, akinek nagy tudása és rendkívüli propagáló ereje szinte az egész művelt világra vetette szét azoknak a hitéleti, hitelvi és erkölcsi értékeknek fényét, amelyekben a magyar protestantizmus bővelkedik. Oly hirtelenséggel csapott le ránk a megdöbbentő esemény, hogy a dr. Lencz Géza hatalmas munkásságát, élete nagy művének értékeit méltató toll szinte ki sem tudja választani azokat a területeket, amelyeken az ő élete legjobban példaadó és nemes önzetlenségével egy szebb korra legérdemesebb volt. Magasan fölül állott korának emberein, mint igaz magyar, akinek szívében minden csöpp vér a nagy nemzeti eszményekért lobogott és akinek nagy tehetsége alkalmat adott arra, hogy a külföld tudósai számára

hozzáférhető világnyelven vázolja fel a magyar szabadságeszmék egyik hatalmas alakjának jelentőségét. Mint igaz magyar, példaadó volt a politikai életben is. Önzetlen pártvezér volt, aki a legnehezebb időkben is megállott a reá bízott zászló mellett és önfeláldozásáért sohasem kivánt, de nem is törekedett jutalom vagy kitűnés felé. A református Kollégiumban és a debreceni egyetemen a magyar papok nemzedékeit nevelte egyháza és hazája számára. De módot talált arra is, hogy debreceni egyházának a legapróbb kérdések iránt is érdeklődő minden tanácsi ülésen résztvevő presbitere legyen. És mindezek mellett felhasználva nagy nemzetközi tekintélyét, elismert tudós voltát, állandó összeköttetésben állott a protestantizmus hatalmas világszervezeteivel és ennek konferenciáin, a magyar protestantizmust képviselve, irányító befolyást gyakorolt korunk egyházi életére is. Nagy és lelkes életnek vetett véget a korai halál, amelyet meggyászolni van elég oka nemcsak Debrecennek, hanem az egész magyar tudományosságának és a református egyháznak is...

Dr. Lencz Géza professzor megdöbbentő haláláról a következő tudósításunk számol be:

Súlyos erelmeszesedés okozta az agyvérzést, amely megölte dr. Lencz Gézát

Ma este valamivel 8 óra előtt tragikus esemény színhelye volt a Péterfia ucca. Az uccán agyvérzést kapott és ennek következtében néhány perc alatt a Thaly Kálmán ucca 1. számú ház kapualjában kiszenvedett dr. Lencz Géza egyetemi professzor. Este 8 óra előtt 15 perccel a Péterfia uccán haladt keresztül dr. Lencz Géza és a Thaly Kálmán uccába akart befordulni

A gyalogjáró szélére már nem tudott állni, mert

hirtelen megtántorodott és végigzuhant a kövezeten. Homlokát és orrát beleverte a járdaszegélybe és véres zúzódásokat szenvedett.

A gyalogjárók és a közelben tartózkodó rendőrszemélyek segítségére siettek.

és felemelték az eszméletét vesztett egyetemi tanárt a kövezetről és

bevitték a Thaly Kálmán ucca 1. számú ház kapuja alá.

Értesítették a mentőket és a rendőrséget is. A mentőknek már nem akadt dolguk: dr. Lencz Géza meghalt, mire kikerkeztek. A rendőrség részéről dr. Maly Sándor rendőrfogalmazó és dr. Mayer Elek tisztiorvos jelentek meg a helyszínen. Kihallgatták a szemtanukat és az orvos megvizsgálta a holttestet. Megállapította:

a halál oka agyvérzés. Az egyetemi professzor orrán és száján bőven ömlött a vér és a mellénye is tiszta vér volt.

A bőséges vérömlést az agyvérzés okozta.

A hirtelen halálesetnek rohamosan terjedt a híre és még a rendőri bizottság a helyszínen volt, mikor megjelent dr. Lencz Géza családjának tagjai, felesége is, aki

zokogva borult férje holttestére. A család intézkedésére dr. Lencz Géza holttestét kiszállították az egyetemi ravatalozóba és onnan fogják eltemetni.

A temetés időpontjáról még nem történt döntés. A vizsgálat adatai szerint dr. Lencz Géza a vámospécsi határban levő szőlőjében volt és onnan tért haza este. A Péterfia uccán haladt és a Thaly Kálmán uccán át akart a Honvéd ucca 9. szám alatt levő lakására menni. A kezében egy 10 literes demizson volt, melyben bort hozott a szőlőjéből.

A melegben eltöltött délután, a forró tűző nap és a megerőltetés folytán az a súlyos erelmeszesedés, amelyben dr. Lencz Géza szenvedett, agyvérzést okozott.

amely olyan nagymérvű volt, hogy az egyetemi professzorok már egy azon-

Dr. Lencz Géza pályafutása a Kollégium diákpadaiból a magyar tudományosság élcsoportjába

Lencz Géza 1870 március 2-án született Vámospércsen és mint kollégiumi kisdíák kezdte meg középiskolai tanulmányait.

Theológiai és filozófiai tanulmányait Debrecen után Bécsben, Utrechtben és Budapesten végezte.

Azután, mint református lelkész több vidéki városban működött, majd a debreceni akadémia teológiai fakultására választották meg professzorá. Nagy tudása mellett rendkívüli szervezőképessége is tekintélyt szerzett számára és felkeltette iránta a figyelmet. Így

igazgatója lett annak a Kollégiumnak, amelynek kebelén, mint kisdíák szedte fel a tudomány elemeit, később pedig, a debreceni egyetem megalkotásakor a teológia professzorává nevezték ki.

Többzörösen viselt dékáni tisztséget. 1925-26-ban pedig rektora lett a debreceni egyetemnek. Agilitása ekkor is megmutatkozott.

Az egész Tiszántúlt, sőt az ország keleti részét is megszervezte hatalmas akcióra a debreceni egyetem érdekében

és ennek az akciónak eredményei dúsán kamatoztak a következő években.

Dr. Lencz Géza az egyházi élet terén is hatalmas szerepet vitt, a debreceni egyháznak és a tiszántúli egyházkerületnek egyik nagytekintélyű vezető embere volt és éveken át

képviselte a magyar protestantizmust a Hit és Szolgálat nevű hatalmas protestáns világszervezet konferenciáin

és ennek a szervezetnek fentartó bi-

A debreceni rendőrség semmiféle tüntetést nem engedélyez május elsején

A szociáldemokrata párt vezetősége a debreceni rendőrkapitányság vezetőjéhez beadványt intézett, melyben kérték, hogy engedélyezzen május 1-én a szocialista munkások részére felvonulást. A rendőrség a kérést elutasította azzal a hangsúlyozással, hogy május 1-én semmiféle tüntetést nem engedélyez és minden olyan megmozdulást, mely a város nyugalma zavarná, a leg-

Debrecen város központi választmánya megkezdte a képviselőválasztói névjegyzékek kiigazítását

A legutóbbi rendelkezések szerint új választói névjegyzéket nem kell készíteni, hanem az érvényben lévő országgyűlési képviselőválasztói névjegyzéket kell kiigazítani. E rendelkezésnek eleget teendő, Debrecen város központi választmánya pénteken délután ülést tartott dr. Vargha Elemér h. polgármester elnöke alatt. Az ülésen dr. Balogh Sándor th. tanácsnok volt az előadó. Dr. Balogh Sándor előadta, hogy az 1932. évi III. t.-c. szerint az országgyűlési képviselőválasztói névjegyzéket az 1925. évi XXVI. t.-c. 28.

nal érkező orvosi beavatkozás sem segíthetett.

zottsági tagja volt.

A debreceni Kollégium ősi szellemét teljes mértékben vitte át a debreceni egyetemre és ennek a szellemnek nemcsak letéteményese, de rendkívüli küzdőerejű harcosa is volt.

Igen értékes szakirodalmi munkásságot fejtett ki,

egyházi beszédei, imái mellett több kiváló tudományos munkát írt. Ezek közül a főbbek címe: Sabatier, mint dogmatikus; Ritschl iskolája és annak teológiai fejlődése; A keresztyénség előállása; Máté evangéliumának írásmagyarzata. Dogmatikai munkássága szintén elsőrendű fontosságú volt. Egyháztörténelmi és magyar történelmi szempontból egyformán páratlan jelentőségű német nyelven írt műve: Der Anstand Bockays und der Wiener Friede.

Dr. Lencz Géza kiváló szerepet töltött be Debrecen politikai életében is. Izzó magyar hazaszeretete állította őt a debreceni Függetlenségi Kör élére és

azokban a sulyos időkben, amikor a Függetlenségi Kört mindenki elhagyta, ő ugyyszólván egyedül maradt meg a kör mellett, ő fogta össze és tartotta együtt a függetlenségi eszme debreceni híveit.

Magas állása mellett is a demokratikus eszmék rendíthetetlen híve volt és ezért az eszméért szenvedéseket is tudott nyugodtan elviselni. Emléke él és működik a debreceni Függetlenségi Körben, képe ott van Thaly Kálmán és a függetlenségi eszme többi nagy harcosának képei között, lelkes munkájának, hazaszeretetének és puritán egyéniségének emlékét pedig hűségesen őrzik azok a szívek, amelyek nemes alakját sohasem fogják elfeledni.

kiigazítási eljárást a 17.000. és a 10.001-1932. számú miniszteri rendeletek állapítják meg, a jogorvoslatokra vonatkozóan ma is az 1925. évi XXVI. t.-c. 40-46. §-ai irányadók. Bejelentette még az előadó, hogy a polgármester be-terjesztette azoknak a férfiaknak, akik 23-ik és azoknak a nőknek, akik 29-ik életévüket 1931 december 31-ig betöltötték, összeíró lapjait, valamint azoknak névjegyzékét, akik az 1932. évre érvényes választói névjegyzék összeállítására óta elhaltak, vagy akiknek választójoga megszűnés, vagy kizárás miatt elveszett és így a névjegyzékből törölendők. Elmondta az előadó, hogy a központi választmánynak vizsgálat alá kell vennie a rendelkezésére bocsátott adatokat és pótjegyzékbe kell vennie azokat, akik a követelményeknek megfelelnek és így a névjegyzékbe felveendő, valamint a törölendők, „kihagyottak jegyzéké”-t kell készítenie és ennek jegyzetében fel kell tüntetnie az okot, amely miatt a névjegyzékből az illető kimaradt. A pótnévjegyzéket és a kihagyottak jegyzékét minden választókerületre vonatkozóan szavazóköriként, az ucca-

Pénteken délután hindu titkára kíséretében Debrecenbe érkezett Kubelik

Pénteken délután megérkezett Debrecenbe Kubelik János. A pályaudvaron a Zenekedvelők Köre vezetősége dr. Kuthi Sándor th. főügyessel az élén, a mester régi barátai közül dr. Szenes Zsigmond főorvos, dr. Sebestyén Lipót ügyvéd és nagyszámú tisztelői várták. Megjelent a fogadtatáson dr. Vásáry István polgármester, aki a város nevében köszöntötte a vasuti kocsiból kilépő mestert. Az üdvözlő beszédek elhangzása után a nagy művész szállására hajtatott, ahol a sajtó megjelent képviselőinek adott nyilatkozatot, majd visszavonult szobájába, hogy az utazás fáradalmait kipihenje.

Munkatársunk kérdéseire Kubelik János a következőket mondta:

— Azoknak, akik kíváncsiak arra, hogy a sajtóban megjelent hírek a tözsdén szenvedett veszteségeimről milyen hatással voltak rám, azt üzenem, hogy egyrészt ezek a hírek igen tuzottak, másrészt a pénz engem mindig is igen kevésbé érdekelt. A művész élete nem a külső vágyakon, hanem a művészet belső világában folyik és csak nagyon letompítva érkeznek ebbe a jólbezárt belső világba azok a külső zörejek, amelyeknek egyesek olyan nagy jelentőséget tulajdonítanak.

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásároló 25 szeivény és 1 pengő

95

Debreceni Független Ujság számu szeivény KOLCSONKÖNYVTARAT

nevek betürendjében és házszámrendben, lakóházanként 3-3 példányban kell elkészíteni és a kihagyásokról a kihagyottakat értesíteni kell. A pótjegyzéket és a kihagyottak jegyzékét 1932 május 16-tól június 14-ig közszemlére kell kitenni.

A központi választmány az előterjesztetteket tudomásul vette, a megtett intézkedéseket jóváhagyta és kimondta, hogy a szükséges felülvizsgálatokat folytatolagos üléseken olyan tempóban végzi el, hogy a kiigazított névjegyzék és a pótnévjegyzék, valamint a kihagyottak névjegyzéke a törvényes időben kifüggeszthető, illetve közszemlére kitéhető legyen.

— Debrecenhez régi, kellemes emlékek fűznek. Itt ismerkedtem meg feleségemmel, még pedig egy koncert után, amikor is itt tartózkodásomat, impresszárióm heves tiltakozása ellenére, egy héttel meghosszabbítottam. Kuthi doktor egyébként annak az esetnek is tanuja volt, amikor akkori principálisánál, Popper ügyvédnél Londonból táviratilag sürgettem magyar állampolgárságom elintézését, hogy mielőbb házasságra léphessek választottammal...

— Mondhatom, kellemesen lepott meg, hogy milyen hatalmasan fejlődött ez a város. Valóságos világvárosi stílusra tett szert...

— Egyébként minden egyebet, amire a közönség velem kapcsolatban kíváncsi lehet, holnap este fogok közölni — még pedig hegedűn!

A Zenekedvelők Köre felhatalmazást kapott Kubeliktől, hogy az egyetem rektorának megkeresése folytán szegénysorsu egyetemi hallgatók részére bizonyos számú jegyet bocsáson rendelkezésre s ezeket a rektori hivatalnak át is küldte. — A koncert szombaton este pontban nyolc órakor kezdődik. A megmaradt jegyeket este az esti pénztár árusítja.



Kubelik János a debreceni pályaudvaron. Mellette áll jobbra dr. Vásáry István polgármester.

Pro
túze
irod
Bett

Ell

Csepá
jelentett
nak udv
meretlen
ták. Elj
házbán,
jelent k
azzal, h
hogy ja
A bérlő
szavában
szereles
ták ann
keresi a

Vér

Egy ny
életvesz
mes

Megre
szerdán
gittay L
házi hus
latot és
kán tart
relmi fé
volverév
Margitra
fégyvert

A goly
életvesz
Margitta
telenül
debrecen
nyomban
gos. Ma
szervede

A g

A Deb
most ta
kerületi
megelőző
voltak, a
állami g
szótagos
Fried S
Kató, Sp
lamennyi
növendék
Cseh Jol
iskola) é
Piroška).

A 150
György I
nuló (dr.
második
iróiskola
fokon els
Nagyon
kon a nő
Bajnok J
A vers
amelyet
nyalásu e
amely ut
felolvasá
lentőségé
ban.

A LE
GANUM
GETLE

Prohászka és Társa
tűzelési és építkezési anyag-
kereskedő cég
irodáját és kézi raktárát
Bethlen u. 44. alá helyezte.

Ellopták a postatiszt szivattyus kutját

Csepán Lajos debreceni postatiszt jelentette a rendőrségen, hogy házá-
nak udvarán levő szivattyuskutat ismeretlen tettesek leszerelték és ellop-
ták. Elpanaszolta a károsult, hogy a
házban, melyet bérletbe adott ki, meg-
jelent két munkáskülsője fiatalember
azzal, hogy őt a ház gazdája küldte,
hogy javítsák meg a szivattyuskutat.
A bérlő nem kételkedett a munkások
szavában, akik hozzákezdtek a kut le-
szereléséhez és még aznap elszállították
annak alkatrészeit. A rendőrség
keresi a vakmerő tolvajokat.

Véres szerelmi dráma Mátészalkán

Egy nyiregyházi huszár revolverével
életveszélyesen megsebesítette szerel-
mesét, majd föbelötte magát.

Megrendítő szerelmi dráma történt
szerdán délután Mátészalkán. Margittay
Lajos közhuszár, aki a nyiregyházi
huszárezrednél teljesített szolgál-
latot és szabadságideje alatt Mátészal-
kán tartózkodott, szerdán délután szerel-
mi féltékenységében szolgálati re-
volverével rálőtt szerelmére, Gál
Margitra, majd maga ellen fordította a
fegyvert.

A golyó a leány arcába furódott és
életveszélyes sérülést okozott, míg
Margittay, aki fejbőlötte magát, élet-
telenül esett össze. Gál Margitot a
debreceni klinikára szállították, ahol
nyomban megoperálták. Állapota válsá-
gos. Margittay Lajos a helyszínen ki-
szenvedett.

A gyorsíróverseny eredményei

A Debreceni Gyorsírók Társasága
most tartotta az áll. főreáliskolában
kerületi gyorsíróversenyét. A versenyt
megelőzőleg gyorsírói államvizsgák
voltak, amelyen a következők nyertek
állami gyorsírói bizonyítványt: a 120
szótagos vizsgán Dalmi Gabriella,
Fried Sándor, Kovács Mária, Rex
Kató, Spitzer Vilma, Szabó Judit (va-
lamennyien a Naményi Gyorsíróiskola
növendékei), a 150-200-as vizsgán
Cseh Jolán, Szabó Aurélie (Naményi-
iskola) és Szabó Róza (tanára Werlin
Piroska).

A 150 szótagos versenyen első lett
György Imre fiu felső keresk. isk. tanuló
(dr. Naményi Gyula tanítványa),
második Cseh Jolán (Naményi Gyors-
íróiskola növendéke). A 100 szótagos
fokon első lett Böszörményi Erzsébet.
Nagyon szépen szerepelt mindkét fo-
kon a női felső keresk. iskola (tanár:
Bajnok József, dr. László Béla).

A verseny után diszközgyűlés volt,
amelyet dr. Erdős Károly magasszár-
nyalású elnöki megnyitójával vezetett be,
amely után dr. Naményi Gyula tartott
felolvasást a gyorsírás gyakorlati je-
lentőségéről a különböző élethivatások-
ban.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI OR-
GÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

Szőrmemegóvó Lipcsei szőrmeház

Plac ucca 75.

Van pénze bőven a Futurának?

Karácsonyi Jenő grófnak félmillió pengős zöldhiteletre jutott belőle s a zöldhitelet egy pesti palotájára kapta az előkelő arisztokrata. — Ulain Ferenc: Harmincmillió pengőjébe kerül a Futura az államnak.

Budapest, április 29. A parlament
mai ülésén napirend előtt Kun Béla
szóvá tette a Futura és a szeszkartell
üzleti politikáját. Elmondta, hogy a
földmivelségi miniszter az ő multkori
interpellációja után kijelentette, hogy a
hódmezővásárhelyi inségbuza küldésével
kapcsolatos visszaéléseket meg fogja to-
rolni. Közben azonban tanácsadói félre-
vezették a minisztert. Az kétségtelen,
hogy

a Futura Hódmezővásárhelyre sa-
ját hibájából küldött az inségek
számára rossz minőségű, piszkos
buzát.

Ez az eljárás gyors megtorlást követel,
mert az inségek és a város hatalmas
összegeket fizettek rá erre az inségbu-
zára. A lehető leggyorsabb megtorlást
kívánja.

Ulain Ferenc: Attól már rég elszok-
tunk!

Kun Béla: Ha ezt valamely más ke-
reskedő csinálta volna, akkor

már régen a vádlottak padján
ülne.

A Futura nagymértékben megbénítja a
szabadkereskedelmet.

Dinnyés Lajos: El kell törölni!

Kun Béla: A Futura és a szeszkar-
tell kedvezményes intézetei a kormány-
nak, egyáltalában nem felelnek meg
céljuknak,

még az állami támogatás révén
természetesnek vélt üzleti becsü-
let követelményeinek sem tesz-
nek eleget.

Ulain Ferenc: Szép kis intézetek!

Kun Béla: Amikor a Futura másfél
vagon búzát küldött Hódmezővásárhely-

re, a felső réteget, melyet megvizsgált
a földmivelségi miniszter szakértője,

kétéves, de elég jó minőségű bu-
zával töltötték ki.

A vagon alsóbb részeiben piszkos, a
célunk meg nem felelő buza volt.

Lázár Miklós: Csalnak az inségek
bőrére!

Ulain Ferenc: Ügyészt kérünk!

Kun Béla: A földmivelségi minisz-
ter jóakarata az állította, hogy a
visszaélést minden valószínűség szerint
nem a Futura követte el, hanem vagy az
uton, vagy pedig Hódmezővásárhelyen
cserélték ki a búzát.

Kun Béla: Kérde, hogyan lehet kicse-
rélni két és fél vagon búzát, amely le-
plombálva ment Budapestről Hódmező-
vásárhelyre. Felolvassa a hódmezővá-
sárhelyi polgármester nyilatkozatát,
amely elismeri, hogy Hódmezővásár-
helyre alkalmatlan buza érkezett

— Hallatlan! — kiáltják.

Kun Béla egy csomagban

leteszi a Ház asztalára a hód-
mezővásárhelyi búzának a mintá-
ját.

Beszéde közben megrázta a kis minta-
csomagot, amelyből

hatalmas porfelhő száll fel.

A mellette ülő képviselők a por láttára
felugrának és távolabb ülnek.

— Ilyen búzát küldenek az inségek-
nek! — kiáltják.

Kun Béla csodálja, hogy a miniszter
ilyen mértékben fedezi a Futurát. A
Futuránál meg kellett volna indítani a
házi vizsgálatot.

Ulain Ferenc: Ez az intézet harminc
milliójába kerül az államnak.

Karácsonyi gróf palotájára félmillió pengő kölcsönt adott a Futura

Kun Béla: Hogy jön ahhoz a Futura,
hogy Budapesten

palotára adjon zöldhitelet?

(Nagy zaj a baloldalon.)

Lázár Miklós: Milyen palotára?

Dinnyés Lajos: A Karácsonyi-palo-
tára!

Kun Béla: A szuverén máltai lovag-
rend volt követjének palotájára adtak
500.000 pengő zöldhitelet. A kisembere-
ket mindjobban kinullázzák, a grófot is
tönkretették.

Olyan visszaélést követett el ezzel
a Futura, ami ügyészi vizsgálatot
követel. (Zaj.) Karácsonyi Jenő-
nek 500 vagon búzára 500.000
pengő előleget folyósított a Fu-
tura, holott tudta, hogy 5 vagon
sem tud szállítani. Karácsonyi
Jenőnek Magyarországon csak
400 hold szántóföldje volt. Junius
15-ére pedig árverés van ellene ki-
tűzve. Az 500 vagon buza helyett
3 vagon szállított az 500.000
pengő ellenében.

Ulain Ferenc: Korbáccsal kellene ki-
vern az igazgatókat!

Kun Béla: Ez már bűnös cselekedet
volt!

autótaxi vállalatokra súlyos káro-
sodást jelent.

A rendelet megjelenésekor, 1931 decem-
berében 36.5 fillérről 70 fillérré emel-
ték a motalkó árát, ami

másfélmillió újabb hasznot jelen-
tett a szeszkartellnak.

Ulain Feerenc: Mit kapott ebből a
pártkassza?

Kun Béla: Azt hangoztatják, hogy ez
az árcemelés a mezőgazdasági szeszgyá-
rak megsegítésének céljából történt. De
ez csak kalózbogó, mert azóta 70-80
szeszgyár leállt. Az a kívánsága, hogy
az ipari szeszgyárak kárára adjanak
prémiumot a mezőgazdasági szeszgyá-
raknak. Az ország közvéleménye várja
a Futurára és a szeszkartellre vonatko-
zó intézkedéseket, mert ha ezek elma-
radnak, még nagyobb lesz a nemzet csa-
lódása a kormánnyal szemben. (Taps a
baloldalon.)

NE LAKOLTASSAK KI A MUNKANÉLKÜLIEKET.

Kéthly Anna a kilakoltatások ügyét
teszi szóvá. Az államrend érdekében kö-
veteli, hogy

ne lakoltassák ki május 1-én azo-
kat, akik saját hibájukon kívül
munkanélküliek.

Nemcsak fegyverrel lehet az állam
rendjét megvédeni, hanem szociális
ténykedésekkel is. A legsürgősebb len-
ne a lakbérmoratórium megadása. Kéri,
hogy

a munkáslakások lakbérét 50 szá-
zalékkal szállítsák le,

hogy arányba jöjjenek a munkabérek-
kel.

Purgly Emil földmivelségi minisz-
ter szólalt fel ezután, hogy válaszoljon
Kun Béla felszólalására.

A miniszter mindenekelőtt a hódme-
zővásárhelyi inségbuza ügyével foglal-
kozik. Kijelenti, hogy amint tudomást
szerzett arról, hogy a Hódmezővásár-
helyre küldött buza nem egyezik a min-
tával, utasította a főispánt az ügy azo-
nali megvizsgálására. A főispán a vizs-
gálat során jelentést tett és azt kérte,
hogy

indítsanak bűnvádi eljárást ebben
az ügyben

s az eljárásba vonják be a budapesti
rendőrséget is. Ez a főispán kérésének
beérkezése után azonnal megtörtént.
Ilyen módon a kérdés bírói uton van,
ami az egyedüli helyes megoldás.

— A másik kérdés, hogy mi történt a
Karácsonyi Jenőnek folyósított kölcsön
körüli? A Futura kölcsönt folyósított
Karácsonyi Jenő grófnak, a kölcsönt
betáblázták budapesti ingatlanára. Mi-
vel Karácsonyi nem tudott szállítani, a
követelést peresíteni kellett.

— Ami végül a szeszkartell kérdését
illeti, rövidesen módjában lesz a mező-
gazdasági szeszgyárak megsegítésére
vonatkozó javaslatot előterjeszteni.

A Ház ezután elfogadta az elnök
napirendi javaslatát és ezzel az ülés
háromnegyedtizenkettőkor véget ért.

Fotócikkek

a világ legjobb márkáiból
állandóan
frissen beszerezhetők

Szakál Géza
fotoszaküzletében
PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.

Egy koreai bombamerénylete Sanghaiban a japán csapatok ellen

A tábornokok diszatrába dobott bomba életveszélyesen megsebesítette a Kina ellen hadjáratot vezető japán vezéreket. — A befejezés előtt álló fegyverszüneti tárgyalásokat feldöntötte a merénylet és a háboru kiújulásától tartanak.

Sanghaiban, április 29. Sanghaiban pénteken délelőtt elvetemült bombamerényletet követtek el, amelynek várható politikai következményei beláthatatlannak.

A hongkewi-parkban a japán császár születésnapja alkalmából nagy katonai díszszemle volt a bombamerényletet éppen akkor követték el, amikor kezdetét vette a csapatok felvonulása.

A merénylők a diszatrába dobták a bombát, amely hatalmas detonációval felrobbant és

szörnyű pusztítást vitt végbe a díszsátorban helyet foglaló magas japán katonai és polgári előkelőségek között.

Halottakat ugyan még nem jelentenek, a súlyosan sebesültek száma azonban annál nagyobb. A legtöbb sebesült állapota annyira súlyos, hogy alig van remény életbenmaradásukra.

Életveszélyes sebesüléseket szenvedtek többek között Shigemitsu, a japán kormány kínai követe, Nomura tengernagy, Monurai japán főkonzul, valamint Shirakawa, Uyeda, Shimada és Tashibu tábornokok is.

A merényletet — a nyomozás eddigi megállapításai szerint —

koreai összeesküvők követték el.

A rendőrség közvetlenül a merénylet után tömeges letartóztatásokat eszközölt.

Egylőre öt koreait, egy kínait és egy orosz gyanúsítanak a merénylet végrehajtásával.

Mind a hetet megláncolva a katonai börtönbe vitték. A díszszemlét a merénylet után azonnal félbeszakították. A felvonuló japán csapatok rögtön rajvonalba fejlődtek és körülfélték az egész parkot, hogy senki se szökhessen át a kordonon.

A körülállókön leirhatatlan pánik lett urrá. Fejlesztetten menekültek, mert azt hitték, hogy további bombarobbanások következnek.

A katonaság azonnal elállta a park összes kijáratait és minden gyanusnak látszó egyént letartóztatott. Mikor a robbanás füstje eloszlott, borzalmas kép tárult a jelenlévők szeme elé.

Nagy vértócsákban súlyos sebesültek vonaglottak és véres huscafatok hevertek mindenfelé. A légnemű Sigemitsu kínai japán követet úgy elfújta, mint egy falevelet.

A japán főkonzul arca felismerhetetlen véres hustömeggel volt. Az egyik bombaszilánk leszakította Uyeda tábornok jobb arcát és kiütötte egyik szemét. Nomura tengernagy is valószínűleg egyik szemét fogja veszíteni. Shirakawa tábornok csak a véletlennél köszönheti, hogy nem halt meg azonnal.

A merénylet híre Tokióban és egész Japánban leirhatatlan izgalmat keltett. A lapok külön kiadásai számoltak be a merénylet borzalmas részleteiről. A japán-kínai fegyverszüneti egyezmény holnapra tervezett aláírását minden valószínűség szerint el fogják halasztani.

Az egyik letartóztatott, a 25 éves Jinhokicsu nevű koreait a tömeg

meg akarta lincselni, mert állítólag ő hajította a bombát. Amikor a rendőrök elfogták,

arcából ömlött a vér.

Eddig még nem állapították meg, vajjon a sebesülési bombaszilánkoktól származnak-e, vagy pedig azokat a tömeg okozta. Az emelvény közelében

találtak még egy bombát,

amelyet nyilvánvalóan egy másik merénylő dobott el.

A koreai, aki a bombát hajította, hírszerint az ideiglenes koreai kormány tagja, amely összeköttetésben áll a Kuomintanggal. A merénylő ennek a csoportnak a megbízásából cselekedett, amely minden eszközzel akar harcolni a japánok ellen Kínában.

A japán külügyminisztérium azonnal beható jelentést kért az esetről a sanghai japán hatóságoktól. Attól tartanak, hogy

a merényletnek rendkívül súlyos következményei lesznek.

A bombamerénylet politikai következményei főleg azért látszanak igen súlyosnak, mert

a súlyosan sebesültek kivétel nélkül igen magasállású személyiségek, akiknek nagy szerepük volt a

Elítéltek két testvért,

akik meg akarták ölni haragosukat

Pénteken délelőtt a debreceni törvényszék Rézler-tanácsa tárgyalta Rác Jenő és Rác József mikepércsi legények bűnügyét, akik régi haragosukat Thurzó Lajost véresre verték. Tavaly nyáron történt, hogy a mikepércsi határban szántóföldön dolgozgatott a két Rác-fivér. — A velük szomszédos földön Thurzó Lajos, a fivérek ellenfele dolgozott. A haragosok egy ideig csendben dolgozgatottak, de aztán összevesztek és a veszekedés folyamán Thurzó Lajos átkiáltott Rác-zékhez:

— No, gyertek át, ha legények vagytok, most üsetek agyon!

A Rác legényeknek sem kellett ezt kétszer mondani, elfogadták a kihívást és vasvillával, bottal támadtak a velük bátran szembeálló Thurzó Lajosra. Parázs verekedés indult, a

A képesített iparosok védelméért

Dr. Vásáry István polgármester a képesített iparosoknak a kontárkörszertől megóvása érdekében a következő hirdetményt bocsátotta ki: „Arról értesültem, hogy Debrecenben sok a jogosulatlan iparüzés, a kontárkodás.

Az a súlyos helyzet, amelyben ma az iparoság van — kötelességévé teszi a hatóságoknak az ide vonatkozó törvény szigorú betartását és a törvénybe ütköző cselekedetek megtorlását. Jogosulatlanul senki sem folytathat önálló ipari munkát, mert emellett, hogy tiltott cselekményével a közt is megkárosítja, érzékeny kárt okoz silány munkájával egyrészt a megrendelőnek, másrészt veszélyezteti

Sanghaiban folyó japán-kínai fegyverszüneti tárgyalásokban.

Japán részről a tárgyalásokat elsősorban Shigemitsu követ és Uyeda tábornok irányították. Most mindketten a halállal vívódnak. Uyeda tábornok volt egyébként a Sapey ellen indított japán hadműveletek első főparancsnoka. Shirakawa tábornoknak szintén nagy szerepe volt a sanghai hadjáratban. Ők ketten is a súlyos sebesültek között vannak.

Ez az újabb súlyos incidens alkalmas arra, hogy megnehezítse a békekötéseket a Távolkeleten,

noha a merényletet koreai követte el. A tett azonban, melyet Sanghaiban éppen akkor hajtottak végre, mikor már remélhető volt a fegyverszünet megkötése, rendkívül megerősíteti a japán háborus pártot; attól tartanak, hogy az eseménynek igen erős hatása lesz a japán lakosságra.

London, április 29. A sanghai bombamerénylet színhelyén az emelvényen másik bombát is találtak, amely azonban nem robbant fel. A bomba egy láb hosszú, 4 hüvelyk széles, nitroglicerinnel töltött bádogdoboz. A bombamerénylő egy 25 éves koreai férfi, 8 hónappal ezelőtt érkezett Mandzsuriából Sanghaiba. Ugyancsak őrizetbe vettek egy amerikai alattvalót, a sanghai közmunkatanács alkalmazottját, de az amerikai konzul közbenjárására szabadonbocsátották. Murai sanghai japán főkonzul, aki a merényletnél megsebesült, továbbá a sanghai japán konzul és a csendőrfőparancsnok állásukról lemondanak. A csendőrfőparancsnok hírszerint hadbíróvá él kerül.

Rác-fivérek győztek és Thurzó Lajos futva menekült. Rác István a menekülő után rohant és bicikliját hátulról a testébe döfte. Thurzó, akinek feje több helyen beszakadt az erős ütésektől, nagyon súlyos sérüléseket szenvedett.

A debreceni ügyészség szándékos emberölés büntetének kísérlete címén emelt vádat a Rác-fivérek ellen. A törvényszéki tárgyaláson a két testvér beismerő vallomást tett és azzal védekeztek, hogy nem ők voltak a verekedés kezdeményezői, Thurzó kötött beléjük. És ők csak azért támadták meg, nehogy Thurzó azt híresztelje róluk a faluban, hogy gyávák. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság bűnösnek mondotta ki őket és Rác István 8 hónapi, Rác Józsefet pedig 6 hónapi börtönrre ítélte.

a megélhetését azoknak az önálló iparosoknak, akik az adó- és egyéb terheket viselik.

Figyelemmel a kereskedelemügyi miniszter urnak 1928. évi 81.161., valamint a belügyminiszter urnak 159.839. számú rendeletére: a jogosulatlan iparüzést a törvény teljes szigorával fogom megtorolni.

A gazdasági válsággal küzdő képesített iparosok védelme érdekében felkérem tehát a város közönségét, hogy a jövőben minden ipari munkát csak szabályszerű ipari jogosítvánnyal bíró iparosokkal végeztessenek.”

Debrecen, 1932 április hó 27-én.

Dr. Vásáry István s. k. polgármester.

Vasárnap, május 1-én Sós Endre tart előadást az OMIKE kulturesztjén

Az OMIKE főiskolai hallgatói csoportjának kulturszakosztálya holnap, vasárnap este egy korra fiatal, de kiváló képzettségű, sokat utazott és tapasztalt publicistát mutat be közönségének: Sós Endrét, a Magyar Hírlap több más pesti lap munkatársát. Ujságírói munkásságán kívül már hét könyve jelent meg nyomtatásban, az egyik, melynek címe: *Mi lesz Európával?* — általános feltűnést keltett. A holnapi kulturesztjén igen érdekes, vonzó formában a „Történelmi hazugságok”-ról fog beszélni, humoros és komoly oldalt egyaránt feltárva az olyan megrögzött balhiedelmeknek, amilyen pl. szerinte Németország és Franciaország ősi ellentéte. Színes előadása során betekintést enged a történelem legféltettebb kulisszatitkaiba, így szól az állítólagos nő-páparól, a fantasztikus, anynyit cáfol, de még mindig élő vérvádmeséről, kimutatja a véletlen óriási szerepét a történelemben, Aristide Briand példáján világítva meg állítását. Sós Endrének ez az előadása Budapest, a Cobden-szövetségben órák-hosszat lebilincselte a termet zsufolássig megtöltő előkelő közönséget.

A kultureszt iránt Debrecenben is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Ha a közönség köréből esetleg hozzászólások történnek, az előadó késznek mutatkozik egy vita megindítására, melyben mindenkinek felelni fog s ezzel kétségtelenül számos új hívet szerez magának.

Az előadás színhelye az izr. hitközség díszterme, ideje: vasárnap este pont fél kilenc órai kezdettel. Fentartott helyekről még ma tanácsos gondoskodni a *Hegeüs és Sándor* rt. könyvkereskedésében.

Elfogták a gyűrűtolvajt, akit papagály riasztott el a régiségkereskedésből

Hirt-adtunk már arról, hogy Iványi Sándor régiségkereskedő üzletébe betörték és két briliánsköves gyűrűt elloptak. A betörő, bár több drágaság volt a kezelőgyében, csak a két gyűrűt vitte el. Gyors menekülésének az volt az oka, hogy a kereskedés régi és ritka szép papagálya elkiáltotta magát a sötétben:

— Vigyázz, látlak!

A rendőrségnek a károsult kereskedő elmondotta, hogy a gyanuja egy idősebb, soványtermetű emberre irányul, aki a lopás napjának délelőttjén érdeklődött a briliánsgyűrű ára felől és a kiszolgáló kiasszonyának azt mondotta, hogy majd érte fog jönni, tegye vissza a helyére. A gyűrűket a tettes Kisvárdán akarta értékesíteni, de rajta-vestett. Behozták Debrecenbe és elvitték az üzletbe is, ahol szembeesítették a kereskedővel és annak alkalmazottjával. A tolvaj, aki a Teleki utcán lakik, bosszusan kiáltott fel, ahogy meglátta díszes rézkalickájában az öreg papagályt:

— Na, hát én ettől ijedtem úgy meg!

A kutyafáját neki!...

Elmondta a detektíveknek aztán, hogy éjjel 3 órakor követte el a gyűrűlopást és a kirakat üvegét egy féltéglával törte be. A rendőrség folytatja a nyomozást az ügyben és az a gyanu, hogy több bűncselekmény is terhel a kézrekerült gyűrűtolvajt.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

A kérték

Megemlékeztetjük a legközelebbi ünnep alkalmán a gáz- és villamos munkálatozás. A városi és sáry Isz. alatt értekeztek és ezekben, hogy fón, a tömeggyűlést meg. Az így volt a kezések útját teszi a medence, názás és adja vállat.

Éde

az is a Guggen- orvostan

Budapesti kuriai bíróság a rendőrfőkapitány Gaál Zsolt reggeli órák hagyott hirtelén céloz.

A levelében az ideggyógyász az utolsó magukra

A rendőrfőkapitány leírás utáni zást indit

délutáni a szomszédok hallgatni Glücktől szót tan

Az eltal és csodagyilkosság tünést ke-medika magyaráz

a fiatal azonosnak ar

A fiatal talentum valóságga versenye mégszem zott be, h

ra. Gaál el nekünk — Méd

rendkívül Mikor tunk a el ette gimnáz ismerő Még t

Azután az orvos érdeklődés csak

A keddi városi közgyűlés a mélyfúrás vizének értékesítésével kapcsolatos összes munkálatok vállalatbaadásáról dönteni fog

Megemlékeztünk már arról, hogy a legközelebbi közgyűlés egyik legfontosabb ügye lesz a mélyfúrás vizének és a gáznak hasznosításával kapcsolatos munkálatok vállalatbaadásáról való döntés. A városi tanács pénteken dr. Vársáry István polgármester elnöke alatt értekezletet tartott, amelyen megbeszéltek a közgyűlés elé viendő tárgyakat és ez alkalommal megállapodtak abban, hogy a kisgyűlést május 2-án, hétfőn, a törvényhatósági bizottság közgyűlését május 3-án, kedden tartják meg. Az értekezleten megbeszélés tárgya volt a hőforrással kapcsolatos építkezések ügye is. A tanács azt a javaslatot teszi a közgyűlésnek, hogy a két új medence, a kabinok, a kerítés, a csatornázás és vízvezeték munkálatait azonnal adja vállalatba a megtartott versenytár-

gyalás eredménye, illetve a szakbizottságok véleménye alapján és ezeket a munkákat nyomban kezdesse meg, minden körülményre való tekintet nélkül adja továbbá vállalatba a többi szükséges munkálatot is, a szerződések megkötését ez utóbbi munkálatokra vonatkozóan úgy rendelje el, hogy a szerződések csak akkor kötének meg, hogy ha a tanácsnak a munkálatok elvégzésére szükséges fedezet már rendelkezésre áll.

A város vezetősége köréből nyert értesülés szerint a munkálatokra szükséges pénz megszerzésére a legjobb kilátások vannak, mert a legutóbb érkezett értesítések szerint a város megkapja azt az O. T. I. kölcsönt, amelyre vonatkozóan már régen folynak tárgyalások.

Édes anyám, ne haragudjon rám, az idegeim felmondták a szolgálatot

A Gugerhegyen szívenlőtte magát Gaál Zsófi, egy csodálatos szépségű orvostanhallgató, aki mindenkiben csak kísérleti alanyt látott s legvégül már önmagán is gyógyszerkísérleteket végzett.

Budapest, április 29. Gaál László dr. kuriai bíró tegnap délután bejelentette a rendőrfőkapitányságnak, hogy leánya, Gaál Zsófia orvostanhallgató a kora reggeli órákban eltűnt s bucsulevelet hagyott hátra, amelyben öngyilkosságára céloz.

A levelet anyjának címezte: „Kedves anyám, ne haragudjon rám, az idegeim felmondták a szolgálatot. Az utolsó pillanatig szeretettel gondolt magukra és bocsánatukat kéri M.”

A rendőrség a bejelentés és személyleírás után azonnal széleskörű nyomozást indított és

délután hat órákor már hozták is a szomorú hírt a kétségbeesett szülőknek: Gaál Zsófia orvostanhallgatót a Gugerhegyen a Glück Frigyes ut egyik elhagyott szakaszán átlőtt mellel holtan találták egy padon a detektívek.

Az előkelő társaságba tartozó fiatal és csodálatos szépségű medika öngyilkossága nagy megdöbbenést és felháborítást keltett a városban. A 22 éves medika tragikus öngyilkossága megmagyarázhatatlan szülei előtt,

a fiatal leány baráti körében azonban sok magyarázatot találnak arra, hogy miért lett öngyilkos Gaál Zsófia.

A fiatal leány különös matematikai talentum volt. Matematikai készségét valósággal megcsodálták. Tanulmányi versenyeket nyert. Érettségije után mégsem a matematikai szakra iratkozott be, hanem az orvostudományi karra. Gaál Zsófia osztálytársai mondják el nekünk:

— Méda már a gimnáziumban is rendkívüli tünemény volt.

Mikor mi már javában álmodoztunk a fiukról, ő irtózva fordult el ettől a témától, a nyolcadik gimnáziumig soha semmiféle fiúismerőse, sem ideálja nem volt. Még filmszínész sem. Mély valóság jellemezte...

Azután az ellenkező végletbe esett. Az orvosi egyetemen érdekelni kezdték a férfiak, de csak chiektive: kísérleti alanyt

látott mindenkiben,

önmagában és nagyszámu hódolóiban, akiket valósággal megbabonázott különös egyéniségével.

És itt kezdődik Gaál Zsófia tragédiája. A kísérletezésben. Mivel mindenkit és mindent kísérleti alanyként tartott, mint kezdő és rendkívül tehetséges orvostanhallgató, önmagán kezdett kísérletezni.

Néhány beavatott barátja tudta csak róla, hogy gyógyszerkísérleteket végez önmagán... Igy jutott el a morfiumhoz.

Ha nem is vált végzetes szenvedélyvé, idegeit teljesen tönkretette. És később aztán a legkisebb testi fájdalomnál — egy esetben például fogfájásnál is — morfiuminjekciót használt. Szülei előtt rejtély volt egyre fokozódó idegessége, nem tudták mivel magyarázni. Gaál Méda, a mai modern nő avantgardistája, a legnagyobb titokban élte második életét egy előkelő tisztviselőcsalád milliójében.

Hódolói egytől-egyig végzetesen beleszerettek; egy fiatal vidéki pap kilépett miatta a rendből, noha az orvostanhallgató alig beszélt vele néhányszor.

Ezidén tavasszal Gaál Magdát egyre növekvő idegessége miatt a Tátrába küldték üdülni. Néhány hónapi üdülés után tért haza, „kísérleteit” azonban, úgy látszik, nem tudta abbahagyni. — Minden reggel meggyónt, megáldozott. Novellákat írt. — A szerelmet, mint biológiai tüneményt figyelte. Kollégái szerint

sohasem volt szerelmes.

Kísérleteinek végeredményét azonban nem látta előre a fiatal orvosnőjelölt. Csütörtökön meghalt a Gugerhegyen, félóra múlva beszállították a bonctani intézetbe, ahol egykor ő volt a legbátrabb medika, aki sohasem ájult el és fölényesen ette a sonkászemélyeket a bonctani preparátumok mellett.

Gyergyófalvi Gaál László kuriai bíró ma reggel kihallgatták a rendőrségen. Leánya tragikus öngyilkosságát idegbajával magyarázta. — A szülők a rendőrségen a boncolás mellőzését kérték. A rendőrség valószínűleg helyt fog adni a szülők kérésének.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámjai:

Kiadóhivatal 20-18
Fiókiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 23-37
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékaikat kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai sulyos viszonyok rendkívüli erőpróbára teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól támogatást nem huz: ez zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

A vizsgálóbíró szabadlábra helyezte hét kommunista gyanus munkás közül hatot

Hirt adtunk már arról, hogy a debreceni csendőrnnyomozó alosztály a rendőrkapitányság politikai nyomozóival karöltve napokig tartó lázas kutatás után elfogtak hét debreceni munkást, akik ellen az a gyanu merült fel, hogy kommunista szervezkedésben vesznek részt. Házkutatásokat tartottak és az egyik gyanúsítottnak, Nagy Sándornak a lakásán találtak is kommunista propagandát szolgáló röpiratokat és folyóiratokat. Négy revolver is előkerült a kutatások során. A nyomozás befejezése után a gyanúsítottakat átkisérték az ügyészségre.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró pénteken délben fejezte be az őrizetbe vett munkások kihallgatását. A részletes kihallgatások eredménye az lett, hogy Nagy Sándor kivételével szabadlábra helyezte a munkásokat, akik ellen csupán tiltott kommunista sajtótermékek terjesztése miatt indul eljárás.

— Időjósítás. Az időjárásban szombaton még lényeges változás nem várható. Vasárnapra azonban délnyugatról felhősödés valószínű.

— Istentiszteleti rend vasárnap, 1932 május hó 1-én a református templomokban. Nagytemplom 10 óra: dr. Dancsházy Sándor, 5 óra: Benke Tibor. Kistemplom 9 óra: Uray Sándor, 11 óra: egyetemi istentisztelet: Porzolt Ferenc, 5 óra: Szabó Pál. Kossuth ucca fél 9 óra: ifj. istentisztelet: Kántor József, 5 óra: Baja Mihály. Árpád-tér 10 óra: Magyar Bertalan, 3 óra: Szabó Géza. Ispóty 10 óra: Madar Zoltán, 5 óra: Szabó Gyula. Homokkert 10 óra: Kalas Ferenc, 3 óra: Keresztes S. th. Nyilas-telep 3 óra: Kovács József. Csapókeret 10 óra: Kovács Árpád th., 3 óra: Halász András. Ondód-Vedresdülő 10 óra: Halász András. Bánk 10 óra: vitéz Sza-

A Neumann-féle cipőüzlet feloszlata

még folyamatban van. Mindenkinek érdeke, míg a készlet tart, cipő szükségletét ott minden elfogadható árban beszerezni.

Piac ucca 9., Bika mellett.



— Orvosi hír. Dr. Tippi Benő orvos rendelőjét május elsején Tánacsics uccáról áthelyezi Létei ut 14. szám alá (a Tisza-házzal szemben).
— Endre. Fancsika: Vajda László. Horthy-kórház 9 óra: Siposs Imre. Hegyes, Elep: Papp Imre. Pac: Kántor József. Boldogfalvakert 3 óra: Murányi Árpád th. Nyulas 10 óra: Tamás Ferenc th. Sámsoni uti isk. 4 óra: Bárdi Ferenc th. Wolaffka-telep 3 óra: Köblös Mihály th. Köntösgát 3 óra: Mezey Béla. Kerekes-telep 3 óra: vallásos ünnepély: dr. Juhász Nagy Sándor.

— Evangélikus istentisztelet. Az evang. templomban vasárnap, május elsején délelőtt 9 órákor egyházi ének. 10 órákor prédikál Dedinszky Jenő evang. hittanhallgató. Az oltári szolgálatot végzi Poputh Viktor h.-lelkész. 11 órákor vasárnapi iskola.

— Istentisztelet az unitárius templomban. A Hatvan ucca 24. szám alatt lévő unitárius templomban május hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendez vasárnapi istentiszteletet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál: Józán Miklós unitárius püspöki vicarius. Istentisztelet után presbiteri gyűlés lesz.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt lévő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély, vegyeskar- és zeneszámokkal.

— Orvosi hír. Dr. Probstner Arthur egyetemi magántanár rendelőjét május elsején Burgondia u. 19. alá helyezi át.

— Kultúrest a Csapó uccai egyházzal. Szappanos uccai otthonában május 1-én, vasárnap. A kultúrest nagy érdeklődésre méltó száma dr. Révész Imre egyetemi tanár előadása lesz „A református szegénygondozásról”. A többi számok is mind magasértékű művészi számok. Énekel dr. Révész Imréné Váró Margit, hegedül Szendy Tihamed hegedűművész, gordonka-zongoraduetet Müller Edit és Müller Erzsébet adnak elő. Szerepel még a közkezdelt kollégiumi kiskántus is. A részletes műsort holnapi számunkban közöljük. Műsormegváltás csak az első 6 sorra kötelező, egyébként a belépés díjtalan. Ugy a műsormegváltás, mint a perselypénz jótékony célt szolgál.

— Hol nem lesz villany vasárnap? Tisztelettel értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatonkon eszközöndő javítások miatt f. évi május hó 1-én reggel 8 órától délelőtt 11 óráig az áramszolgáltatás a következő helyeken szünetelni fog: Bethlen, Thaly Kálmán, Honvéd, Kertész, Bundi, Görbe, Hajó, Csemete, Kar, Pesti ucca, Mester ucca páratlan oldala, Böszörményi ut, Ujvárosi ut, Köntöskert, Szo-tyori telep. Világítási Vállalat.

— Hírek a rendőrségről. A rendőrkapitányon jelentette Erdöss Sándor ezredes, hogy az Erős Lajos uccában lévő házának pincéjét feltörték és elloptak onnan két kotlót, amelyek éppen 25—25 tojásos ülték, fészekben. — Nyilas Sándor hentessegéd Burgundia ucca 24. szám alatt munkájában egy kalapáccsal sulyos sebet ejtett a kezén.

— Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József viz szellemi munkásoknál, neuraszténias embereknél és betegeskedő asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— A „Debreceni Foto Club” május 1-én, vasárnap napfényes idő esetén kirándulást rendez Halápra. Találkozás a nagylvillománál 7 óra 15 perckor, visszafelé 7 óra 15 perckor. Érdeklődőket szívesen látnak.

— Pazar műsor keretében mutatkoznak be a Tabarinban szombaton a fővárosból érkezett új tagok.

MEGHÍVÓ.

A Nagylétei Egyesült Takarékpénztár és Bank R. T. Nagyléteán az intézet helyiségében 1932. évi május hó 8. napján délelőtt 11 órakor tartja meg 1931. évi XXXVI. rendes közgyűlését, amelyre a társaság részvényeseit azzal a figyelmeztetéssel hívja meg az igazgatóság, hogy a közgyűlésen szavazati jogot csak az a részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 5 nappal a közgyűlést megelőzően a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank Rt.-nél Debrecenben letétbe helyezte. A mérleg és jelentések a közgyűlést 8 nappal megelőzően a társaság helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1931. üzletéről, az 1931. évi zárószámok és mérleg megállapítása, határozathozatal a nyereség felosztása és a felmeny megadása tárgyában. 2. 1 igazgatósági tag választása. 3. A felügyelőbizottság tagjai tiszteletdíjának a megállapítása.

Eredmény-számla. Vesztesség: Fizetések és költségek: Tiszti fizetések 13673.50, Óvás és perköltség 797.60, Vegyes költség 7263.65 = 21734.75. Fizetett kamatok: Folyó számla kamat 2.91, Betét kamat 6718.84, Visszszámítási kamat 37475.96 = 44197.71. Adók és illetékek: Adó 1900.—, Illeték 780.46 = 2680.46, Leírás 4599.17, Nyereség 327.76. Összesen: 73539.85.

Nyereség: Kamatok és jövedelmek: Váltókat 71628.70, Értékpapír-kamat 135.70, Jutalék 1726.87, Idegen valuta 48.58 = 73539.85. Összesen: 73539.85.

Mérlegszámla. — Vagyon: Pénztár 8384.36, Értékpapírok 9369.44, Váltók: Jelszám fedezettel 274167.—, Személyi hitelek 289933.86, Szav. mell. foly. kölcs. 5100.— = 569200.86. Adások: Magyar Nemzeti Bank 207.59, Folyószámlán 25086.42, Felszerelés 1.—, Felek 19537.71 = 44832.72. Atmeneti tételek: Atmeneti kamat 5658.30, Beszedési váltók 1550.— = 7208.30. Összesen: 638995.68.

Teher: Részvénytőke 100000.—, Tartalékalap 7579.30. Betétek: Könyvbétét 75840.06, Folyószámla-betét 5378.71 = 81218.77. — Hitelezők: Folyószámlán 4023.79, M. kir. kincst. ill. köv. tők. % u. 143.—, M. kir. kincst. ill. köv. kiz. % u. 12.94 = 4179.73, Visszszámított váltó 430249.—, Tovább adott kölcs.-ért váll. szav. 5100.— = 435349. Fizetetlen osztalékok: 1926. évi osztalék 201.84, 1927. évi osztalék 67.80, 1928. évi osztalék 228.—, 1929. évi osztalék 553.20 = 1050.84. Atmeneti tételek: Atmeneti kamat 9185.70, Jótékony cél 104.58 = 9290.28, Nyereség 327.76. — Összesen: 638995.68.

Nagyléte, 1931 december hó 31-én. vitéz Sárközy Barna főkönyvelő, Salamon Emil pénztárnok, Kis Vilmos vezérigazgató, Bodnár Géza, Dr. Elek Dező, N. Papp József, Keresztury Antal, Szima György, Ungár Jenő. — Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelőbizottság: Kiss Miklós, Madár Ernő, Mihucz János, Zih Géza.

MOZIK MŰSORA:	
SZOMBAT, április 30.	
Vigszínház 5, 7, 9 óra.	Ketten egy autón. Hangos, zenés vígjáték. Magda Schneider, Karl Ludwig Diel főszereplésével.
Uránia 5, 7, 9 óra.	Egy mámoros éjszaka. Vígjáték. Fősz.: Nóra Gregor s Harry Liedtke. Kísérő film: A dollár és a nő. Hangos dráma 9 felvonásban.
Apollo 7 és 9 óra.	A császár rivalisa. John Barrymore szenzációs alakítása 10 felv.

A Meteor mozi műsora

Szombaton közkívánatra: „Vérdíj”. Vadnyugati történet 10 felvonásban Tom Mix főszereplésével. — Megelőzi: „Halál az óceánon”. Előadások: 5, 7 és 9 órakor mérsékelt helyárrakkal!

Debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala.

16097—1932. gh. szám.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉNY.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala az egyetem 1932. évi július hó 1-től 1933. évi június hó 30-ig terjedő időben szükséges:

I. Élelmiszerek:

1. Sertéshus, zsír és egyéb hentesárúk; 2. marha- és borjúhúsne-műek; 3. fűszer- és gyarmatarúk, cukor, só és ásványviziek; 4. liszt-neműek; 5. kenyér és zsemlye szállítására 1932. évi május hó 24-én d. e. 10 órakor.

II. Gyógyárúk és kötszerek szállítására 1932. évi május hó 25-én d. e. 9 órakor.

III. Műszaki anyagok:

1. Villanyégők, villamosszerelési anyagok; 2. tömítő anyagok; 3. lakatos, vízvezeték-szerelési anyagok; 4. asztalos és építési anyagok szállítására 1932. évi május hó 25-én d. e. 10 órakor.

IV. Fogyasztási cikkek:

1. Textil- és rövidárúk; 2. mosó- és kézmosószappan; 3. kefeneműek és seprők; 4. műszerek, laboratoriumi eszközök; 5. papírfélék, írószer; 6. tisztítási és világítási vegyes anyagok szállítására 1932. évi május hó 27-én d. e. 9 órakor.

V. Tüzifa és szén

szállítására 1932. évi május hó 28-án d. e. 10 órakor

a gazdasági hivatalban (Debrecen, Nagyerdő, klinikai telep, felvételi épület I. emelet) nyilvános írásbeli versenytárgyalást tart.

Versenytárgyalási hirdetés, szállítási feltétel, ajánlati lap és egyéb nyomtatványok a gazdasági hivatalban szerezhetők be.

Debrecen, 1932. április hó 23-án.

Dr. Balogh Gyula sk., egyetemi gazdasági hivatali igazgató.



RADIO

SZOMBAT, április 30. BUDAPEST. 9.15: Szalonzenekari hangverseny. Karnagy Bertha István. — Közben hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárás-jelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Horvay Erzs (ének) és Delkin Guido (ének). Zongorán kísér Polgár Tibor. — Közben hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek. — 4: A „Rádióélet” gyerme-játzóórája. (Harsányi Gizi előadása). — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: A Telefonyári Dalkör hangversenye. Vezényel Kiss Károly országos kornagy. — 5.40: „Öltözködés és egészség”. — Horváth Attila dr. előadása. — 6.10: Régi magyar dalok. Előadja Weiser Tibor. Zongorán kísér Polgár Tibor. — 6.45: Mangold Béla, a Mezőgazdasági Kiviteli Intézet igazgatójának előadása: „A Budapesti Nemzetközi Vásár a mezőgazdaság szolgálatában”. — 7.20: Az operett fejlődése VI. rész. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye Farkas Imre előadásával. Karnagy Nagypál Béla. Közreműködik Tóth Erzs és Szügyi Kálmán. — 8.50: Várady Aranka és Kiss Ferenc előadástestje. — Utána pontos időjelzés, hírek, lövésnyeremények. — 9.50: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a Hungária-szállóból. — Közben időjárásjelentés. — 11: Megyeri Gyula tangó- és jazz-zenekarának hangversenye a Dunapalota-szállóból Varsányi Rudolf énekszámával.

SZÍNHÁZ MŰVESZET

MŰSOR:

SZOMBAT délután 3 órakor: *Alvinczi huszárok*. Operett. A legolcsóbb zónahelyárrakkal. — Este 8 órakor: *Tűzmadár*. Színmű.

RENDKIVÜLI SIKERT ARATOTT A TŰZMADÁR PÉNTEKI BEMUTATÓJA.

A Csokonai-színház pénteken este mutatta be Zilahy Lajos pompás drámáját, a *Tűzmadár*-t. A szenzációs darab, amely a vérbeli detektívdrámák izgalmat viszi színpadra és emellett éles analitikájával, problémájának elmélyítésével igazi színpadi értékeket mutat, rendkívüli sikert aratott a bemutatón, amelyet bizonyára nem a künő darab és az elsőrendű előadás iránt való részvétlenségéből, hanem a hónap végén súlyosbódó gazdasági helyzet miatt nem látogatott elég számban a debreceni közönség. Budapesten a századik előadás felé tart már a darab és így remélhető, hogy a legközelebbi napokban Debrecenben is fellendül irányában a közönség érdeklődése. A bemutatón jelen volt közönség, amely a színház igazi törzsgárdáját reprezentálta, teljes szívvel izgult a darab fordulatain és őszinte gyönyörűségét lelte abban a mesteri készségben, amellyel Zilahy Lajos nehéz problémáját kezelte és mutatott abban mély emberi értékeket.

A gyilkosság, amely a volt belügyminiszter bérpalotájában történik, két nőt generációt állít egymással szembe és itt van az a pont, ahol korunk legérdekesebb problémájához nyúl Zilahy Lajos. A flapper és a régiszabású, a család és az erkölcs magasztos elvének szellemében nevelkedett anya jellegzetes alakjai mellett ott áll a férj, aki voltaképpen mind a két nő típusban csalódott és ösztörtörtségében csak éppen a megrázó szenvedés folytán elért lelki felemelkedés erősíti meg a megbocsátó szeretetre. Mellettiük élesen rajzolódik ki a gyilkossági ügyben nyomozó rendőrfőtanácsos alakja, de emellett a kitünően vetített epizódfigurák egész sora hozza az

élet valódi színeit, ízét, hangulatát.

Kardoss Géza rendezésében nagyon ügyes, tempós előadást kapott Zilahy Lajos darabja. Halassy Mariska megrázó drámaisággal hozza ki azt a mélyseges emberi szenvedést, amely az egy-életlen-át-hűségés uriaszonyt sújtotta a veszedelmes életkor egyetlen megtévedése miatt. Igazi, nagy drámai alakítás volt ez, sűrítve élt benne a debreceni színház nagy tragikájának minden sajátos színpadi értéke. Kardoss Géza könnyed, de a dráma során egyre mélyülő és súlyosodó figurája és Thuróczy Gyula markáns, kemény álarc mögött emberi szívet hordozó rendőrtanácsosa méltó társai Halassy Mariska alakításának. Könyves Tóth Erzs előbb nevetett, aztán megdöbbsent a flapper finoman analizált és odavetett színekkel bravurosán felvázolt alakjával. Rónay ismét kitünő és eredeti levegőt hozó egy epizódalakban, amelynek vetélytársa a Szabó Imre gunyosan kihegyezett és riasztóan élethű sztár-figurája. Várady Pál kifogástalan egy epizódszerepben, amelynek külön jelentőséget ad, ép úgy, mint Bánayás István.

Az előadás a legjobbak egyike, amelyet a Csokonai-színház eddigi szezonjában látni alkalmunk volt.

SZÍNHÁZI IRODA HÍREI

Szombaton este 8 órakor:

Holnap:

Vasárnap este 8 órakor:

Holnapután:

Hétfőn este 8 órakor

és

Kedden este 8 órakor:

Zilahy Lajos

Budapesten 100-ik előadása felé közelgő óriási sikerű színjátéka KARDOSS GÉZA

felléptével:

T Ű Z M A D Á R .

Szombaton d. u. 3 órakor: A legolcsóbb zóna helyárrakkal!

3 órás kacagás!

ALVINCZY HUSZÁROK.

A legmulatságosabb operett.

Vasárnap délután 3 órakor

L E N G Y E L V É R

operett.

Gyönyörű muzsika! Kacagató mese!

Előkészületben:

Május 4-én

NAGY ENDRE egyetlen előadó estje rendez helyárrakkal!

Május 5. és 6-án:

A KIS ROTT ÉS A KOMÉDIA vendégjátéka.

MOZI

KETTEN EGY AUTÓN.

Schneider Magda első filmje (a második a „Téves kapcsolás” volt) valóban alkalmas volt arra, hogy egy nagy karriert indítson utnak. Hubert Marischka szövege, Granichstäden Brunó zenéje és Joe May rendezése már magában véve is megbecsülést jelentett az új sztár számára, de ez kiérdemelte is. A „Ketten egy autón” operett és bohózat egy füst alatt. A „Téves kapcsolás”-hoz hasonló helyzetből indul ki a mese, amely a romantikus keretből a bohózat terére csap át. Gyönyörködni és kacagni lehet bőven.

Schneider Magda bájos és eredeti primadonna, határozott egyéniség, ügy külsőben, mint játékban, táncban és énekben. Partnere Karl Ludwig Diel csimpatikus, férfias bonviván, míg Ro-

manovsz...
Ernő tán...
16. Ötle...
számok s...
a filmet

A Vig...
ence lát...



A Mag...
rűlete 19...
kor Debr...
termében

1. Elnök...
lentése a...
az 1932.

adása. 6...
dítványo...

Ertesít...
get, hog...

házi lege...
hó 2-ától

EGY APR...
ÉS EGY...
MEG. MIN...
GABB BET...
MITTATNA...
FELVITÁG...



lakás...
május...
22—24...
Debrece...

szoba...
kül, el...
Püspök...

A P...

I...

VÉ...

— H...

társaság...
itt az e...

olyan be...
foltozza...

amikor...
Éppen a...

amikor...
tem, ve...

bebocsás...
hátról...

visznek...
valami...

keznek...
terített...

erdőbe...
akkor a...

szedték...
furcsa...

tölem, h...
erről a...

nem kés...
hiszen n...

meg, az...
majd ké...

hoz látt...
esküsző...

ben a h...
kodható...

manovszky humora hatásos. Verebes Ernő táncban és játékban a megszokott jó. Ötletes rendezés és komoly zene-számok segítettek még teljes sikerhez a filmet a Vígyszínház bemutatóján.

A Vígyszínház kísérő műsorában Vence látkepe gyönyörködtet.

SPORT

A Magyar Uszói Szövetség Keleti Körülete 1932 április 30-án délután 6 órakor Debrecenben, a városháza kistanács-teremben közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ker. előadó jelentése az 1931. évről. 3. Pénztáros jelentése az 1931. évről. 4. Előterjesztések az 1932. évre. 5. Felmentvények megadása. 6. Választások. 7. Esetleges indítványok.

HIRDETMEY.

Értesitem a tehéntartó gazdaközön-séget, hogy a köntösgáti és fűzfacsősz házi legelőkre a teheneket f. évi május hó 2-ától kezdve lehet kihajtani. A köntösgáti északi legelőre hajtandó tehenek a Szappanos ucca 19. szám előtti térről, a köntösgáti déli legelőre menő tehenek a Teleki uccának a gör. kath. templom felől eső végéről, a fűzfacsőszházi legelőre járó tehenek a Szabó Kálmán uccának a gázgyár felőli végéről indulnak.

Tudomásomra jutott, hogy dacára az ezen legelőkre kihajtandó állatok után kiváltandó hajtócédula kiadása ügyében a Polgármester ur öméltósága által hirdetményben történt figyelmeztetésnek, egyesek egynél több tehenre váltottak hajtócédulát akként, hogy idegen nevet mondtak be. Ezáltal igen sok család egy tehenére nem kaphatott hajtócédulát.

Figyelmeztetem a tehéntartó gazdákat, hogy amennyiben egynél több tehenet hajtanak a legelőre, annak dacára, hogy a hajtócédulát már a számvevőség kiadta, a második vagy harmadik tehen hajtócéduláját be fogom vonatni és a befizetett legelőbért vissza fogom utaltatni.

Debrecen, 1932. évi április hó 29.

Gazdasági tanácsnok.

HIRDETMEY.

Értesítjük a t. utazóközön-séget, hogy a Debrecen Város Erdei Vasut vonalán f. év május hó 1-től kezdve október hó 1-ig bezárólag a rendes gőzüzemi járatokon kívül szombat, vasár- és ünnepnapokon a 104. és 103-as számú hétfégi kiránduló motorosvonat közlekedik.

A 104-es sz. motorosvonat indul Debrecen Városi Faraktár állomásról reggel 8 óra 30 perckor, végállomásra, azaz Guth Dr. Vásáry István menedékházhoz érkezik 9 óra 50 perckor.

A 103-as sz. motorosvonat végállomásról, azaz Dr. Vásáry István menedékházról indul 19 óra 20 perckor, érkezik Debrecenbe 20 óra 40 perckor.

A motorosvonat díjszabása ugyanaz, mint a gőzvonaté. E vonatokon a hétfégi kedvezményes 1.20 pengős menet-tértíjegyek érvényesek.

Csoportos utazás esetén külön megrendelésre a motorosvonat hétköznapokon is közlekedik, ugyszintén külön gőzvonat és sínautójáratok.

Üzemvezetőség.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

Határidőzlet: Buza: május 12.45, 44, 40, 42, 48, 50, zárlat 12.49-12.50, június 12.70, 72, 73, 71, 70, 77, 78, 80, 83, zárlat 12.82-83. Rozs: május 14.50, 41, 40, 35, zárlat 14.25-26, június 14.40, 30, zárlat 14.30-31. Tengeri: május 15.40, 37, zárlat 15.40-45, július 15.00, zárlat 15.00-05.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg 12.60-13.10, 78 kg. 12.75-13.20, 79 kg. 12.90-13.40, 80 kg. 13.00-13.50, felsőtiszai 77 kg. 12.50-12.65, 78 kg. 12.65-12.80, 79 kg. 12.80-12.95, 80 kg. 12.90-13.10, jász. 77 kg. 12.50-12.60, 78 kg. 12.65-12.75, 79 kg. 12.80-12.90, 80 kg. 12.90-13.05.

Rozs: pestv. és egyéb 14.25-14.30.

TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT.

Csikágó, április 29. Buza: 54-53.875, 56.875-75, 54.25-125, tengeri: 62.50-375, 29.575, 33, 35.50, 36, zab: 21.25, 21.875, 22.375, 24.625, rozs: 36.50, 39.50, 41.75, 43.

Liverpool: 5/0 5/3, 5/5 7/8.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÖIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMU TELEFONON

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSRE FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAZ UCCA) 49 SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAZ UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-PÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kiadólabái

5 szobás
lakás teljes komforttal május 1-re kiadó. Piac u. 22-24., II. em. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztár. 2018

Uccai
szoba butorozva vagy anélkül, ellátással is, kiadó. — Püspöki-palota I. 38. 2325

Háromszobás
modern lakás május 1-re kiadó. Hatvan u. 35. 789

Kiadó
7 méteres üres szoba irodának vagy raktárnak is alkalmas. Miklós ucca 21. 2368

Csinosan
butorozott különbejáratu szoba esetleg ellátással kiadó. Ebédkoszt kapható. — Arany János 39. 774

4 szobás
komfortos lakás Piac ucca 22-24. augusztus 1-re kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2017

Egy
szoba, konyha, speizből álló lakás új butorral s új edényekkel átadó, vagy örökáron eladó a Kossuth uccai templom mellett. Értekezni: Rauch tőzsdében, Kossuth uccán, Dóczi mellett. 2334

4 szoba,
fürdőszoba, loggia, hall és mellékhelyiségekből álló lakás azonnal kiadó. Péterfia u. 46. 2372

Kapualatti
különbejáratu butorozott szoba kiadó. Széchenyi 18. Első lakás. 2351

Különbejáratu
udvari butorozott szoba május 1-re kiadó. Miklós ucca 26. 2394

Modern
négy-szobás uccai emeleti lakás különbejáratu szobával, megosztva, két részre is, májusra kiadó. Arany János 19. 782

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba különbejáratu kiadó. Arany János u. 16. 841

Egyszobás
lakás kiadó. Méliusz-tér 10. szám. 2395

A prairie leánya.

REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (11)
VÉCSEY LEÓ fordítása.

— Ha valaha megtudom, kiknek társaságában szórakoztam ma este itt az erdőn, esküszöm két ember olyan beteg lesz, hogy öt doktor nem foltozza össze — mondotta Haney, amikor elindultak visszafelé az uton. Éppen a vacsorához akartunk ülni, amikor kopogtak az ajtón. Azt hittem, vendég jön. Kimegyek, hogy bebocsássam, hát egyszerre csak hátulról kötelek dobnak rám, aztán visznek is már. Ketten voltak s valami olyat kiáltottak, hogy itélkeznek felettem. Valamit az arcomra teritettek! Aztán idehurcoltak az erdőbe, derekasan megkötöztek akkor a fához, előbb azonban le-szedték a ruhámat. Akkor valaki furcsa rekedt hangon megkérdezte tőlem, hajlandó vagyok-e elköltözni erről a vidékről, mindörökké. Én nem készültem éppen költözködéssre, hiszen még a vacsorámat sem ettem meg, azt feleltem hát, hogy erről majd később beszélünk. Erre munkához láttak. Csattogott a korbács, esküszöm kimelegedhetek vele ebben a hidegben és én se panaszkodhatom, hogy fáztam volna. Akkor aztán egyszerre abbahagyták, jöttek maguk és leoldoztak a fáról. Nem mondhatom, hogy valami kellemesen érzem magamat. De lesz még nap ebben az esztendőben, amikor min-

den visszajára esik!
— De ki lehetett — töprengett az öreg Bob. Sosem tudtam, hogy ellenségei lennének, Mort!
— Én sem tudtam eddig róla — jegyezte meg Haney. Tudtommal sosem bántottam senkit. Amikor azok a fickók verni kezdtek, arra gondoltam, milyen jó, hogy nincsenek gyerekeim. Így aztán ordíthattam kedvemre, nem kellett félni, hogy felriadnak álmuikkól.
Amikor megérkeztek Lindsayék házában, Mrs. Haney elájult. Nagy nehezen sikerült csak magához téríteni.
— Üljetek egyenesen, Marie, — szólt rá Haney — hiszen nincs semmi baj. S ha nem csalódom, még whiskyt is kapunk ebben a tiszteletreméltó házban.
Aztán Mort Haney minden tiltakozása ellenére lezuhatták róla az inget és bekenték sebolajjal. Haney háta rettentő állapotban volt. Véres csik egymás hegyén-hátán, meg daganat, meg kék véraláfutás. Igazán kegyetlenül elbántak vele.
— Jajjaj — siránkozott Mrs. Haney. Mit csináltak veled, édes uram?
— Sose törődj vele, Marie, begyógyul az hamarabb, mint a fizetség, amit majd én adok ezért.
— Dehát kik lehettek?
— Nem lehet most tudni, de én megtudom hamarosan. Nem adtam okot arra, hogy megverjenek, annyiban azonban mégsem hagyom a dolgot.

Az öreg Bob újabb whiskyt töltött.
— Most pedig adják ide a kabátomat — jelentette ki Haney, miután fenéig kiürítette a poharat. Menjünk haza, feleség! Előbb azonban meg kell mondanom, hogy mindazért, amit tettek, mindig hálás leszek. Köszönöm Bob és köszönöm Jack, meg önnek is köszönöm Mrs. Lindsay. Ramélem azok a gazfickók még egyszer eljönnek ma éjjel és szeretnék otthon lenni a fogadtatásukra. Jó éjszakát!

VII. FEJEZET.

Honeykut szint vall.

Pár nappal később, egy délelőtt Jack átment az ezredeshez. Csendes, havas téli nap volt, szinte tavaszian meleg.
— Kedves barátom, nagyon örülök, hogy látom — szólt Bentley ezredes, mikor Jack előtt kinyitotta az ajtót. — Jöjjön be és érezze magát úgy, mint otthon. Nincs semmi baj?
— Semmi — felelte Jack.
Bementek a könyvtárszobába.
— Ugy látom, hogy dolgozott — szólt Jack s egy nagy halom kéziratra mutatott.
— Igen — válaszolt az ezredes. — Abban a városban, ahol ezelőtt laktam, van egy ujság s annak akarok valamit kiszorítani. Nagy kedvem telik az írásban, ha nincs is belőle nagy jövedelmem. Régebben azt reméltem, hogy írós lesz belőlem, de erről a szándékomról már letettem...

— Nem gondolja, hogy sokra vihetné volna, ha állandóan az irodalommal foglalkozik? — kérdezte a fiatal ember.
— Nem hiszem — válaszolt az ezredes. — Nagyon erős ösztönöm volt ugyan az írásra, de nem volt elég akaraterőm hozzá. És ön irt már valamit életében, Lindsay?
— Igen, irtam egy elbeszélést, meg más dolgokat is.
— Erről még nem szólt nekem soha semmit.
— Mert az a lap, amelynek a novellát irtam, nem fogadta el. Visszakaptam!
— O, ezt értem — válaszolt az ezredes mosolyogva. Ön tehát olyan előrelátó volt, ugy-e, hogy a kézirat visszaküldésére bélyeget is mellékelte a leveléhez?
Kopogtattak. Honeykut jött be.
— Hogy van? — kérdezte az ezredes. — Üljön le.
Honeykut leült, pipája hamuját a kályhába öntötte s aztán kinyújtotta a lábát; csizmájáról csak úgy csurgott a piszkos hó.
— Micsoda lucskos idő van odakint!
— Ugy látszik — válaszolt az ezredes és arra a tócsára nézett, mely Honeykut körül keletkezett.
— Látta már Mort Haneyt azóta, hogy megverték?
— Nem — válaszolt az ezredes. — Pedig szeretném tudni, hogy tudja-e, kik verték meg?
(Folyt. köv.)

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAR DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Szépen
butorozott különbejáratu szoba 1-re kiadó. — Monti ezredes Magos ucca 17. 2388

Kiadó
május 1-re családi ház, bérlő a házban egyedül lakhat. Csillag ucca 82. sz. 1682A

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Kétszobás,
fürdőszobás lakás azonnal kiadó. — Csapó 24., Barna. 2389

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba kiadó két személynek is. Hatvan u. 59. 845

Különbejáratu
elegánsan butorozott szoba kiadó. Simonffy 29. 842

Kiadó
kirakatos bolthelyiség, bármilyen üzletnek. Péterfia 8. Gimnáziummal szemben. 843

Különbejáratu
uccai butorozott szoba kiadó. Vigkedvü 15. Értekezni házmesternél. 1319

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

Kiadó
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

Pénz

Privátok
pénzt elfogadjuk és első helyre bekebelezve prima ingatlanra kihelyezzük. — Mindenkinek készpénzzel állunk rendelkezésére. Hitelszövetkezet, Szentanna u. 10. 2215

Vétel

Veszek
aranyat, ezüstöt, ékszert, zalogcédulát legmagasabb árrban. — Braun ékszerész, Hatvan ucca 6. 282

Keresek
használt, jó sparheldet megvételre. Cimet a kiadóba kérek. 811

Eladás

Viragkosarak,
virágcserepek — nagyobb mennyiségben eladók cserébe virágért, zsirosbödön, sütőteknő, cseléd vaságy, gyurótáblák, villanylámpa, képek, stélázi, utazókosarak, petroleumos kanna. Cim a kiadóban. 615

Butorok,
konyhaberendezések kizárólag jó minőségben Csapó u. 67., Bálint Józsefnél. 1990

Eladó
egy szép tavaszi női kosztüm és egy férfi tavaszi kabát. Piac u. 34. sz., könyvkereskedésben. 213

Eredeti
festmények és nagyon szép reprodukciók olcsó áron megbizásból eladók. Könyvkereskedésben, Piac 34. 166

Márványasztalok,
hat darab, olcsón eladók. — Doró, Varga ucca 12.

Palack,
tisztá literes és feles eladó. Cim a kiadóban. 762

Használt
Singer férfivarrógép és szabó vasalókályha olcsón eladó. Hatvan u. 1., II. 17. 778

Eladó
villanyluster, összecukható cselédágy, egy politurozott ágy és gyermek vaságy. — Megtekinthető 10 és 12 óra között. Varga ucca 10. szám, 3. ajtó. 2359

Hentesnek
jégsekreány, pult, boros hordók olcsón. József kir. herceg u. 41. 837

Jégsekreány
hentesnek, vendéglősnek, asztalok, székek, íróasztal, álló- és toalett-tükör, hentes, divány, varrógép, szép inga-óra. Csapó u. 19. 828

Krumpli,
12 mázsa, elsőrendű, válogatott, Ella rózsával vegyesen, olcsón eladó. Értekezni Molnárnál, Zöldfa ucca 1. sz. 2392

Ötszobás
modern II. emeleti uccai lakás májusra kiadó. Piac 68. 819

Ebedló,
alig használt gyermekkosci és egyéb tárgyak eladók. — Piac 79., földszint. 814

Fajborok,
saját termés, literenként is. Hordótételnél árengedmény. Ó és új. Blazsek, Arany János 30. szám. 2369

Tégla,

többszáz ezer, új, nagyméretű, I. osztályu, jutányosan eladó. A téglagyártelepen átadva. — Felvilágosítás: Egyetem központi épület üzemi irodánál. Telefon: 24-00. 2377

Eladó
két üvegezett duplaablak, 140×80 cm. — Möricz 32. Árpád-tér mellett. 829

Lucernamag,
természetű arankamentes, kapható termelőnél Kossuth ucca 54. 2383

Hatszemesélyes
Renault autó eladó. Cséplőgarnitúraért elcserélném, esetleg ráfizetek. Hatos Máv. hét légkörös kazán, alakított, 1070-es, öt éves Hoffer cséplőgép eladó. — Nagybőrt elcserélhető. Szabó László, Földes. 1317

Eladó
szép ágytoll és új pehely. Burgondia ucca 9. 2393

Női kalapok,
legdivatosabb, már 3.50-től Schimmernénál, Piac u. 2. 450

Zongora,
jó állapotban eladó. Cim a kiadóban. 743

Eladó
szekrények, márványmosdó, falitükör, komót, nagy baromfiketrec. Kigyó 36. 2402

Jégsekreányok,
sörpultok, székek, kedvező fizetéssel. Klement, Hatvan 1. Püspöki palota. 2342

Fajtiszta
Rhode Izlandi Red kakas és tojó eladó. Apaffy u. 20. Ugyanott törpe japán fajtiszta tojás eladó. 1932A

Üzletek

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen olcsón Piac uccán kiadók. — Telefon 15—12. 370

Raktár-
vagy műhelyhelyiségek igen olcsón Piac uccán bérbeadó. Telefon 15—12. 370

Kiadó
cipésműhely azonnal. Márton K. ucca 15. 834

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1605

Fűszerüzletet
berendezéssel bérelnék vagy átvénnék, lakással előnyben. Cim a kiadóban. 831

Vigkedvü M. 2. sz.
üzlethelyiség augusztusra kiadó. — Értekezni lehet: Szentanna 53. 2387

Jómenetelü

fűszerüzlet és háló butor eladó. Érdeklődés Blumnál, Széchenyi 23. 2402

Ingatlan

Simonyi
ut legszebb részén háromszáz négyszögöles villatelek eladó. Máté ingatlaniroda, Blaháné ucca 14. 2379

Öndödon
11 holda tanyásföld, 2 és 3 holdas tanya nélkül eladó. Piac ucca 9. sz., kapualatti iroda. 844

Feles
bérletbe kiadó Vilmos császár körút 18. sz. szőlő. Értekezni Péterfia 4. 2398

Állást keresők.

Négy
középiskolát végzett leány keres alkalmazást keresztényen uri családnál. Cim a kiadóban. 2386

Betöltendő állás!

Gyermektelen
házaspár házmesternek május 1-re felvétetik. Hatvan ucca 35. 790

Bejárónót
keresek azonnalra a déli-élti órákra. — Jelentkezés bizonyítvánnyal Löw Lipótné, Vörösmarthy ucca 1. sz. 826

Mindenes
főzőnő kis családnál felvétetik. Singer, Nagyvárad ucca 4. 832

Egy
jómunkás borbélyegéd felvétetik. Böszörményi ut 85., Blassányi. 825

Takarítónő,
ki parkettkezeléshez ért, koszt nélkül felvétetik szombaton 2—5-ig. Király ucca 7., házfelügyelőnél. 840

Kifutó
fiu felvétetik, kerékpáros előnyben részesül. Balázs, Bihari u. 6. 839

Egy
sütőegéd, fiatal, jómunkás, felvétetik. Szabó Kálmán 6.

Két
gyermekem mellé megbízható német leányt keresek, aki a háztartásban is segít. Cim: Széchenyi ucca 46., emelet. 2396

Gyermektelen
házmester felvétetik. Dózsa ucca 14. sz. 2400

Bejárónó
felvétetik. Teleki ucca 29., középső lakás. 2399

Különféle

Kérelem.
Hadiözveggy, ki betegsége miatt dolgozni képtelen, két gyermeke napok óta nem evett, kéri a jobb módú hazafias gondolkozású közönséget, hogy gyermekei részére élelmet, esetleg ruhaneműt adakozni sziveskedjenek. — Szíves adakozást a kiadóhivatalba vagy a Honsz. irodába (Gambrinus átjáró) kérem. 836

Gyorsírást
tanít eredményesen, jutányos áron okleveles gyorsíró. Piac ucca 63., az udvarban. 801

Költözés
előtt adja el papírhulladékait, selejtes íratait Klein Ferencnek, Jókai ucca 1/b. 1305

Inkasszalunk,
informálunk bárkinek rendelkezésére. Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szentanna ucca 10. 2216

Poloskairtó
Schwartz Izsó újra itt van. Lakása: Hajó ucca 2. Nem ciángázzal. 830

Költözködést
teherautón az ország bármely részébe, de helyben is, gyorsan, biztosan és olcsón eszközünk. — Debreceni Autóforgalmi r. t., Hatvan ucca 53. Telefon 15—12. 370

Pianinót
keresek bérbe sürgősen. — Friedmann Miklósné, — Battyány ucca 13. 835

Mindennemű
kézimunka, perzsa készítését is szépen és olcsón vállalom. Bundi ucca 11. 555

Szemklinikai
és szemorvosi receptekre 25 százalék engedményt ad Löbl látszerész, Piac u. 63. 67

Tessék meggyőződni,
hogy Kun József elismert uriszabó műhelyében legolcsóbb fazonárak vannak érvényben. Piac ucca 44. Tanulót felveszek, udvarban. 1584

Jó,
olcsó munkát Glattstein kárpitosüzemben készít. — Püspöki-palota udvarban. 240

Keresek
két garnitúra üzemképes cséplőgépet, egy hatost és egy négyest, melynek elsőrendű bércsépést biztosítok akár bérbe, akár részesedésre. Cim a kiadóban. 240